

数学科学学院党建工作简报

(2025 年第四期)

数学科学学院党委

2026 年 2 月 5 日



1. 学院召开教职工政治理论学习会议 专题学习党的二十届四中全会精神

11 月 12 日下午，学院召开全体教职工大会，专题学习党的二十届四中全会精神。学院班子成员及全体教职工参加，会议由学院党委书记贾挚主持。会上，贾挚领学了《中国共产党第二十届中央委员会第四次全体会议公报》，带领全体教职工学习了全会提出的新思想、新部署和新要求。

2. 凝心聚力强党建 砥砺奋进促发展——学院党委召开新一届教工党支部委员交流座谈会

11 月 13 日中午，学院党委召开新一届教工党支部委员交流座谈会。学院党委书记贾挚、党委副书记童愈亮、全体新当选支部委员参加座谈。会议由贾挚主持。会上，贾挚对新一届支部委员的当选表示祝贺，并带领大家集中学习了《中国共产党支部工作条例（试行）》中关于党支部委员会建设、委员职责及工作要求等方面内容。

3. 学院召开新任学生党支部委员培训会

为进一步加强学生党支部建设，增强党支部委员的政治素养与履职能力，提高基层党建工作的规范化、标准化水平，11 月 17 日下午，学院召开新任学生党支部委员培训会，学院党委副书记童愈亮、专职组织员龙文静，以及全体学生党支部书记、委员参加。

会上，童愈亮代表学院党委向新任学生党支部书记、委员表示祝贺，并勉励大家在新的岗位上加强学习、提升能力、扎实工作，提出三点希望与要求。龙文静以“规范支部建设，发挥堡垒作用”为主题，系统介绍了党务工作规范流程，就新任学生党支部委员履职过程中容易遇到的问题提供了有针对性的辅导和指引。

4. 探寻历史文脉，厚植文化自信——学院党委组织教工党支部参观广富林文化

遗址

11月22日下午，学院党委组织教工党支部赴广富林文化遗址开展“探寻历史文脉，厚植文化自信”主题党日活动。学院各教工党支部党员代表参加此次活动，旨在通过实地探访历史遗址，深入了解上海地区的历史文化渊源，进一步增强党员教师的文化认同感与民族自豪感。

5. 学院数学教育硕士生第一党支部开展《志愿军：浴血和平》主题观影活动

1月28日，学院数学教育硕士生第一党支部组织全体党员开展主题党日活动，集中观看电影《志愿军：浴血和平》，通过回顾抗美援朝战争历史，深化爱国主义教育，增强党员的责任意识与使命担当。

6. 传承数脉薪火，筑牢信仰根基 ——学院本科生第二党支部举行主题党日活动

为传承学科历史、深化党员教育，引导全体党员在回望中铭记初心、在展望中勇担使命，2025年12月10日下午，学院本科生第二党支部在数学楼401举行“数不尽的传承故事——数学系史溯源”主题党日活动。学院关工委副主任、特邀党建组织员汪志鸣教授，学院专职组织员龙文静出席活动。学校办公室与统战部党支部通过线上方式参与观摩。会议由党支部书记沙炜娟主持。主题党日活动围绕“数脉传承”微课分享这一主线，分为三个篇章展开。微课分享结束后，汪志鸣教授进行了交流点评。最后，所有党员重温入党誓词。

7. 党建引领聚合力 跨界交流共成长——学院数学教育党支部与华东师范大学附属紫竹幼儿园党支部联合开展主题党日活动

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，强化党建引领教育发展作用，搭建不同教育阶段的交流合作桥梁，12月24日下午，学院数学教育党支部与华东师范大学附属紫竹幼儿园党支部在华师紫幼联合开展“党建引领促成长，跨界交流共提升”主题党日活动。

首先组织全体党员集体学习习近平总书记近期重要讲话精神，深刻领会讲话中关于“志愿服务”“加强网络生态治理”的重要论述，双方围绕“幼儿逻辑思维培养与科学素养启蒙”“幼儿数学认知的幼小衔接”等核心议题深入探讨。随后参观了园所环境、幼儿活动区域。

8. 寻访初心之源，筑牢信仰之基 ——学院组织新生入党申请人参观一大会址纪念馆

为弘扬伟大建党精神，引导青年学子筑牢理想信念根基，12月26日，学院2025级本科新生入党申请人前往中共一大会址纪念馆参观学习，活动由专职辅导员张文清带队。适逢毛泽东同志诞辰132周年纪念日，同学们怀着无比崇敬的心情，在这座见证百年初心的红色殿堂中，接受思想淬炼与精神洗礼。

9. 学院党委召开2025年度党支部书记述职评议会

为扎实推进全面从严治党，压实党建工作责任，全面总结2025年度党建工作成效，以高质量党建引领事业发展提质增效，12月31日下午，数学科学学院党委在数学楼南楼103会议室召开2025年度党支部书记述职评议会。学院党委委员、党委所属15个党支部的书记和部分支部委员代表参加会议。会议由学院党委副书记童愈亮主持。

首先，童愈亮对述职评议会的目的、议程安排、总体要求和注意事项进行了详细说明。接着，各位党支部书记围绕贯彻《华东师范大学党支部工作细则（试行）》要求，落实“七个有力”建设标准，根据学校“三大卓越工程”和“五个一流行动计划”引领推动事业高质量发展的实绩，检视和总结党支部一年来的工作成效。学院党委委员以“一述一评”的方式，分别对各位党支部书记的述职进行点评。学院党委书记贾挚最后做会议总结讲话。

9. 凝心聚力谋发展 砥砺奋进谱新篇——学院召开2026年第一次全体教职工大会暨2025年度领导班子考核述职评议会

为全面总结学院2025年度各项工作成效，明确2026年发展方向与重点任务，凝聚全院教职工智慧与力量，1月7日下午，学院召开2026年第一次全体教职工大会暨2025年度领导班子考核述职评议会。

学校党委组织部和莎莎主持学院党政领导班子及正职领导干部民主测评。学院党委书记贾挚、院长刘博分别述职。随后，学院工会主席汪家录主持学院副职的述职环节。副院长程涛、罗栗、周国栋、党委副书记兼副院长童愈亮依次述职。述职后，与会人员进行民主测评。

会上，学院还针对期末安全稳定、师德师风、学业预警与学风建设、学科建设、科研诚信教育、学生就业等工作进行布置。接着，汪家录作2025年度学院工会工作报告。最后，贾挚作总结讲话。

10. 学院召开干部任职宣布会

2026年1月19日，学院干部任职宣布会在数学楼102报告厅举行。校党委组织部副部长陈旦锋出席会议，学院领导班子和全体教职工参加大会。会议由陈旦锋主持。

会上，陈旦锋宣读了学校关于任命袁海荣同志担任数学科学学院副院长的通知。原副院长周国栋、新任副院长袁海荣、院长刘博、党委书记贾擎分别发言。